

港商時評

引才育才頗見效 留才更須下功夫

香港國際高端人才集聚高地再獲權威肯定，國際管理發展學院(IMD)的《2025年世界人才排名》昨日出籠，香港排名反超新加坡升至全球第四、亞洲第一。報告形容香港今年成績全球最好，強勁表現是受全方位的改進推動，三大競爭因素排名均錄上升。這無疑是對香港人才政策的高度肯定，特別是近年「搶人才」措施頗見成效。香港一方面要放人才磁石效應，另一方面亦要就相關軟肋進行優化改善，在育才、引才特別是留才等方面多下功夫，香港人才高地必可築得更高。香港教育基建良好，絕對應記首功。在三大指標中，香港在「就緒度」排名最高，當中許多分項都名列前茅，包括了近年銳意拓展的STEM教育踏入收成期，以致科學學科畢業生百分比高踞全球之首，另外PISA成績、中小學教育、大學教育，以至管理學教育都排名極高，反映香港的學校教育和持續教育都十分出色。至於人才的「投資與發展」，不論對每名學生的公共投放，到師生比例，以至僱員培訓等，香港對教育的投放亦排名較高。香港作為唯一擁有5所世界百強大學的城市，加上東西文化薈萃及海納百川的「留學香港」品牌，皆意味這裏是首屈一指的人才孵化地，不論對本地莘莘學子抑或負笈來港升讀的皆然。港府近年銳意「搶人才」，當然也功不可沒。育才與引才，其實相輔相成，當一個城市的人才愈多，意味這裏的發展前景愈好，愈多人才自然蜂擁而至把握機遇。香港在人才「吸引力」排名升幅最高，報告重點提到香港對境外高技術人才愈來愈吸引，受訪高管亦指愈來愈容易在港找到高技術人才，兩項排名都急升十位之強。更重要的是，在管理層的報酬和員工積極性方面，香港均排世界第五和第八，顯示人才在港發展前景好、興趣大，從而增加他們來港的動力。截至上月底，各類人才計劃共有逾52萬宗申請，其中已抵港的超過23萬人，正凸顯很多人才用腳步投票。香港在報告內排名最低的兩項，分別是勞動力增長和生活成本，毫無疑問都值得各界關注。其中，即使來港人才眾多，還是扭轉不了勞動力出現負增長，反映在老齡化與少子化夾擊下，引才工作尚要多加把勁。另外，生活成本高昂已是城市的通病，事實上香港排名亦跟英、美以至新加坡相若，但無論如何，引才之餘亦要留才，必須既來之、亦安之。安居樂業缺一不可，住屋作為香港生活成本之首，由人才公寓到學生宿舍的供應，均要提量提速，包括因時制宜推動更改土地用途；私營市場方面亦要拆牆鬆綁，譬如研究增加相應租盤，畢竟時下「合租」模式不是很理想；甚至放寬人才置業門檻，繼而鼓勵他們落地生根等，相信都有利降低人才來港及留港的阻力與猶豫。隨着時代進步，人才的重要性與日俱增。香港的人才高地愈築愈高，意味經濟社會發展亦必愈來愈好，兩者能形成相得益彰的良性循環。報告證明，香港人才競爭力絕不遜於其他地方，人才在港發展也絕對勝過許多城市——香港就是人才的最好目的地，對下一代亦如是。正如行政長官李家超所言，憑藉當前這股人才優勢，香港正快速崛起成為創新科技中心。繼續強化這股優勢，繼續完善人才環境，香港這塊人才磁石必然愈具吸引力，整體經濟社會發展也必隨着這塊人才高地而更上一層樓。香港商報評論員 李明生

財神節快到了 中企思謀集體出海



北京，即使是最酷熱的夏天，如果街邊一罐常見的可口可樂突然標價15元人民幣，你還會買嗎？容納標準330毫升可樂的鋁製易拉罐，不過重14克，再乘以21.4萬倍甚至1071.4萬倍，也就是3噸至150噸，那就成了渣罐，一種乘裝鋼鐵冶煉過程中高溫熔渣的工業器皿。假設此刻它也上調價格整整五倍，又會發生什麼？當清華大學產業創新與金融研究院院長，同時也是該校國際合作與交流處處長鄺金梁擺出上述數據時，其實所有人都已知道了結果：Game Over。

子瑜

中國企業會做得更好嗎？當中國企業出海時，阻力和助力又有哪些？9月13日，藉助一年一度服貿會平台，《香港商報》和中國科技發展基金會將聯袂舉辦一場「2025中國出海企業金融生態論壇」。在首鋼園，來自清華大學的鄺金梁教授由渣罐故事引申，講講他眼中的全球地緣金融風險與中企出海應對；來自巴西出口投資促進局亞太區的首席代表Victor Queiroz將和盤托出這個南美第一大國的營商環境和投資路徑；來自香港貿發局的華北首席代表陳嘉賢，則會細述其背後的機構如何扮演超級鏈接人的角色；而來自華泰財險的高管宋巍，也將告訴你保險業未來如何護航。

美對渣罐「市場禁入」

8月26日，美國商務部作出終裁，自9月1日開始，對中國出口美國的渣罐徵收包括294.43%反傾銷稅以及226.16%反補貼稅，合計520%的關稅。以江蘇常州某家企業為例，其過往出口美國的渣罐單價約1.2萬美元，而現在則變成了6.25萬美元，即遠超產品本身價值。更有意味的是，早在2019年，美國本土製造商因缺乏競爭力已停止生產，改為每年從中國進口1000個。現在，形同「市場禁入」。

邁向全球開拓成長

北京一位要求匿名的權威人士9月3日之後對香港商報記者直言：「閱兵式證明了中國在軍事力量上可以與大洋彼岸針鋒相對，同樣，經濟上中國也要突破包圍圈。中企集體出海已是趨勢，而且未來的出海將不僅限於產品，更多的是組織出海，抱團出海，做到真正的全球在地化。」

建評



今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年，莊嚴的閱兵儀式9月3日在天安門廣場舉行。這不僅是對歷史的崇高致敬，更是新時代中國向世界發出的和平宣言與自信展示，深刻詮釋了「強國必先強軍」的歷史鐵律。此次閱兵的意義，遠超於武器裝備的展

示。它象徵着中國從歷史苦難中浴火重生，以堅實的國防力量守護和平發展的成果。從鴉片戰爭的屈辱到今日的昂首闊步，歷史反覆教訓我們：落後就要挨打，強大方能止戰。一支強大的軍隊，正是民族復興的堅實基石與安全保障。中國軍隊所展現的，是守護和平的決心與擔當，踐行了「永不稱霸、永不擴張」的莊嚴承諾，向世界證明中國力量是維護世界和平的穩定器。

國家命運與自身前途緊密聯繫

民建聯認為，這次閱兵為香港帶來了深刻啓

鑄和平之劍 啟復興新程

示。國家的繁榮富強與軍事強大，是香港長期繁榮穩定的最堅實後盾。沒有強大的祖國，就沒有香港回歸後的安穩與發展。香港社會，尤其是青年一代，應深刻認識到國家命運與自身前途的緊密聯繫。我們應將愛國愛港情懷轉化為實際行動，積極融入國家發展大局，鼓勵更多青年投身科技創新與國防建設，將「香港所長」貢獻於「國家所需」。展望未來，香港必須與祖國同心同向，血脈相連。讓我們共同擁抱這個偉大時代，在實現中華民族偉大復興的征程上，書寫屬於香港的璀璨篇章！

投行視野

近期市場焦點雖仍環繞美國未來減息的潛在幅度及頻率，但投資者更為關注的是實體經濟與資金環境。雖然外圍消息偶爾帶來情緒波動，但決定市場走勢的關鍵，依然在於製造業景氣以及流動性狀況。參考內地最新數據，內地製造業活動呈現持續回暖跡象，新訂單與出口均有改善，反映補庫存及政策支持逐漸見效。不過企業信心仍然受制於全球需求疲弱與地緣不確定性，復蘇步伐未算全面。整體而言，製造業正處於「溫和回升」的階段，為股市基本盤提供一定支撐。7月超額準備金率降至1.2%，環比下降0.2個百分點，略低於市場預期；同時財政存款大幅增加逾

經濟暖意漸現 流動性護航股市

2600億元，顯示置換債支出進度偏慢，令市場一度承壓。不過8月情況已有所改善：廣義財政赤字規模或高於往年同期，政府存款環比下降約3100億元，為市場注入一定流動性。展望9月，降幅或擴大至7800億元，推動超儲率回升至1.6%，屬於季末中性水平。針對人民銀行操作方面，方向仍保持靈活操作。早前人行在8月份透過逆回購與中期借貸便利(MLF)超額續作，使對其他存款性公司債權環比

增加近4900億元，有效對沖繳準及外匯佔款壓力。雖然一般存款增速只屬平穩，但由於政府存款漏出以及央行投放力度增加，銀行負債壓力相對減輕，對同業存單的依賴度下降。資金面變化成為觀察重點。資金價格也出現明顯變化，8月份DR001與DR007均值分別降至1.35%與1.48%，創下年內新低，反映非銀機構的槓桿需求回落，資金環境總體

ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED 楊炳洪會計事務所有限公司
● 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
● 清盤除名/個人破產申請
● 稅務申報及顧問
● 年報及公司秘書服務
● 成立中國公司或辦事處
● 成立本地、海外及BVI公司
● 註冊地址及代理人
● 會計理帳
● 商標註冊
● 草擬各類合約
地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓
電話：(852)2581 2828
傳真：(852)2581 2818
電郵：enquiry@buttdoyeungcpa.com

嘉雲臺第三座消防系統更換工程 投標事宜
現誠徵信譽良好，經驗豐富之註冊消防裝置承辦商，承接嘉雲臺第三座消防系統更換工程(T-HK-CPCH-25-00016)。有意承投上述工程之公司，請由即日於辦公時間內(星期一至五上午九時至下午五時)到位於香港渣甸山白建時道33號嘉雲臺1座地下管業處索取標書，並於2025年9月15日(星期一)上午10時前將標書交回渣甸山白建時道33號嘉雲臺1座地下管業處進行現場開標。投標書必須在2025年9月23日(星期二)中午十二時正前，交回渣甸山白建時道33號嘉雲臺1座地下管業處投標，逾期交回及不符合規格之投標書，一律作廢。備註：(一) 往取標書者必須攜同公司名片、印章/授權書、商業登記證副本及註冊消防裝置承辦商證明書(第一二級)。(二) 參與投標之公司，必須將標書連同公司背景及有關資料一併交回。(三) 標書內容及有關文件，中標與否，概不退還。(四) 參與投標之公司，必須在領取標書時，呈交文件證明擁有最少5年有關消防裝置維修工程經驗，單一工程合約費用不少於20萬元或以上，並交由管業處當場核實，否則承辦商不得獲發標書。(五) 查詢請致電2576-6913嘉雲臺管業處何先生。物業管理公司牌照號碼：C-353345

法定要求償債書
根據《破產條例》(第6A(1)(a)條作出的法定要求償債書
緊隨法院的一項判決或命令而須立即償付的經算定數項的債項
債權人：(香港身份證號碼：Y291300000)
地址：(1) 香港九龍石硤白田街51號白田街大樓13樓09室；及(2) 香港新界沙田安山街6號新豐中心A座20樓2003室。
現特通知，債權人新銀行有限公司(其地址為香港灣仔皇后大道東248號新銀行中心26樓)已發出「法定要求償債書」。
債權人要求你償還港幣1,570,653.88元，此筆款項須立即償付(根據香港特別行政區區域法院民事訴訟2025年第2514號於2025年6月13日作出的最終判決，「該最終判決」)而要求償付)。
截至2025年8月8日發出的法定要求償債書日期為止所欠的款項
13/09/2025 根據最終判決，你須向債權人支付：
(a) 判決債項 HK\$1,534,908.47
(b) 截至09/08/2025的利息 HK\$29,365.41
(c) 訟費 HK\$7,380.00
(d) 訟費 HK\$1,570,653.88
*另加港幣1,486,609.73元的進一步利息，按判決利率計算，由09/08/2025直至全數清還為止。
本要求償債書是重要的文件，本要求償債書在報章刊登之日，須視作本要求償債書送給你。你必須在本要求償債書送給你起計的21天內處理本要求償債書。你可償付所欠債項，或嘗試與債權人達成和局，否則你可能會被追債，而你的財產及資產亦可被凍結。如你認為有令本要求償債書作廢的理由，應在本要求償債書送給你起計18天內，向法庭申請將本要求償債書作廢。如你對自己的處境有任何疑問，應立即尋求律師的意見。
本要求償債書，可於下述地點索取或查閱。
債權人之代表律師名稱：胡百全律師事務所
地址：香港中環皇后大道中10號太子大廈12樓1225室
聯絡人：麥小姐
電話：2533 7781 傳真號碼：147975-SPT-NCH:KLM:LC:acc
日期：2025年9月10日
自本要求償債書首次刊登報章之日起計，你祇有21天的時間，之後債權人可提出破產申請。如欲向法院申請把本要求償債書作廢，你必須在本要求償債書首次刊登報章之日起計18天內，向法庭提出申請。

有關呈請書的替代送達 聲言公告
HCB 4143 / 2025
香港特別行政區 高等法院 原訟法庭
高院破產案件2025年第4143號
有關債務人：陳曉源 (CHAN SIMON) (香港身份證號碼：P854xxxx(x))
單方申請人：大新銀行有限公司 (Dah Sing Bank, Limited)
有關於2025年5月28日提交的破產呈請書事宜。
註冊地址為香港灣仔皇后大道東248號新銀行中心26樓的大新銀行有限公司已計對你提交一份破產呈請書，而法院已下令如將該份呈請書的一份蓋章文本連同2025年8月28日的替代送達令的一份蓋章文本以預付郵資普通郵遞方式送交你的最後為人知道的地址，即(1) 香港新界青山公路 - 深井段33號碧堤半島1座66樓B室；及(2) 香港九龍青山道538號半島大廈11樓1106室，並註明由陳曉源 (CHAN SIMON) 啟，及將本通知書在香港刊行流通之中文報章上刊登一次，則須當已向你送達該份呈請書；該項呈請書將於2025年10月21日星期二下午三時在香港金鐘道38號香港特別行政區高等法院進行聆訊，你須於該日出席，如你不出席則法院可在你缺席的情況下對你作出破產令，特此通知。
你可於提出申請時在法院查詢該份呈請書。
日期：2025年9月10日 司法常務官

舉行債權人會議通告
香港特別行政區 原訟法庭 高院破產案件
臨時命令申請案件2025年第584宗
關於：CHIU YU SHING (趙汝成)
根據二零二五年九月五日頒佈的臨時命令而召開的債權人會議，將於二零二五年九月三十日(星期二)下午二時三十分在香港九龍大角咀合桃街二號五樓 F9 室伍呂會計師事務所有限公司舉行，目的為考慮上述債務人就自願安排所作的建議，特此通告。
與會議有關文件副本，即(一)該債務人的建議；(二)資產負債狀況說明書的摘要；(三)代名人對建議的意見；(四)委託書表格；(五)申請表格通知書及(六)通知書的重要註釋。債權人可向香港九龍大角咀合桃街二號五樓 F9 室伍呂會計師事務所有限公司索取。
代名人 呂志傑
日期：二零二五年九月十日

關於方愈嬋遺囑的查詢
姓名：方愈嬋 (英文：FONG YU SIM)，簡體字：方愈嬋)，性別：女
香港身份證號碼：H352863(6)
死亡日期：2019年6月25日
如任何人士曾為上述死亡人士方愈嬋立下遺囑或存有方愈嬋的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會葉謝鄧律師行，地址：香港九龍觀塘成業街7號寧晉中心33樓C室，聯絡人：謝連輝律師，電話：852-3968 9635，檔案編號：MT/EM002113/25。
日期：2025年9月10日

關於侯曼遺囑的查詢
姓名：侯曼 (英文：HAU MAN)，性別：男
香港身份證號碼：H066621(3)
港澳居民來往內地通行證號碼：H07816664
死亡日期：2025年08月31日
如任何人士曾為上述死亡人士侯曼立下遺囑或存有侯曼的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會葉謝鄧律師行，地址：香港九龍觀塘成業街7號寧晉中心33樓C室，聯絡人：曹小姐，電話：39689556，檔案編號：RT/AM004881/25。
日期：2025年09月10日

關於傅滿控遺囑的查詢
姓名：傅滿控，(簡體字：傅滿控)，性別：女
中華人民共和國居民身份證號碼：442527192801194328
死亡日期：2021年9月26日
如任何人士曾為上述死亡人士傅滿控立下遺囑或存有傅滿控的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會葉謝鄧律師行，地址：香港九龍旺角山東街47-51號中僑商業大廈20樓4室，聯絡人：江小姐，電話：3968 9646，檔案編號：RT/CM013777/25。
日期：2025年9月10日

關於陳接芳遺囑的查詢
姓名：陳接芳 (英文：CHAN CHIP FONG，簡體字：陳接芳)，性別：男
香港身份證號碼：H344650(8)
死亡日期：2020年1月6日
如任何人士曾為上述死亡人士陳接芳立下遺囑或存有陳接芳的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會葉謝鄧律師行，地址：香港九龍觀塘成業街7號寧晉中心33樓C室，聯絡人：謝連輝律師，電話：852-3968 9635，檔案編號：MT/EM002113/25。
日期：2025年9月10日

關於屈肖珍遺囑的查詢
姓名：屈肖珍 (英文：WAT CHIU CHUN)，性別：女
香港身份證號碼：B686314(6)
死亡日期：2018年7月25日
如任何人士曾為上述死亡人士屈肖珍立下遺囑或存有屈肖珍的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會胡國賢律師行(有限法律責任合夥)，地址：香港中環皇后大道中41-47號聯成大廈2字樓，聯絡人：胡國賢律師，電話：2 5 2 4 5 7 7 5，檔案編號 KYW/3/3256/KC。
日期：2025年9月10日